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Protokół Nr XXII/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 13 grudnia 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Na Sesje RG Chybie przybył Komendant KP w Strumieniu Robert Kamiński i Pan Wojciech 

Waldowski - Prezes Polskiego Związku Tenisa Stołowego. 

 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 25 

października 2016 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 6 września 2016 

r. do dnia  11 października 2016 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

10. Informacja na temat realizacji zadań oświatowych. 

11. Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie 

12. Informację w sprawie jednorazowych opłat planistycznych. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz 

trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji przez 

niepubliczne szkoły, niepubliczne przedszkola oraz niepubliczne inne formy 

wychowania przedszkolnego prowadzone na terenie gminy Chybie przez inne niż 

Gmina Chybie osoby prawne i fizyczne. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę określonej przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. 

w Ustroniu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/136/2016 Rady 

Gminy Chybie w sprawie uzgodnienia prac wykonywanych na potrzeby ochrony 

pomnika przyrody „Aleja Dębowa”; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok. 
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18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2031. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem roku budżetowego 2016. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2017. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2017-2031. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2017 rok. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia złożonej petycji w sprawie 

budowy Sali gimnastycznej przy SP nr 1 im. J. Piłsudskiego w Chybiu. 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Jan Szczypka interpelował: 

1. O wystąpienie do firmy Tauron w sprawie modernizacji linii energetycznej przy ul. Leśnej 

i jej bocznych odcinkach z uwzględnieniem możliwości przyszłego oświetlenia tej ulicy 

oraz ul. Podleśnej. 

2. O uzupełnienie brakującej tablicy z nazwą ul. Leśna, obok lustra na skrzyżowaniu ul. 

Leśnej i Objazdowej. 

3. O zwrócenie się do Nadleśnictwa o zaprzestanie wywożenia drewna ciężkim sprzętem, 

ulicą Leśną, która jest bardzo wąska. 

Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny Janusz Waleczek poinformował, że nie świecą lampy od skrzyżowanie ul. 

Wyzwolenia z ul. Targową, cała ul. Targowa, aż po zakręt na ul. Leśnej przy przepompowni. 

Radny Leszek Josek  

1. Pytał o ogłoszenia na budynku dworca PKP w sprawie wydzierżawienia tego budynku.  

   Prosił o wyjaśnienie czy PKP chce wydzierżawić cały budynek. 

2. Poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Młodzieżowej Rady Gminy. 

Omawiano przyszłą reformę oświaty. Na ubiegłej sesji MRG zgłoszono wniosek w sprawie 

lampy przy szkole w Mnichu. Radny Leszek Josek zwrócił się o sprawdzenie warunków 

przyłączenia. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
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Komisja Budżetu Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję, projekt uchwały budżetowej na 2017 

r., przedstawił wnioski złożone na posiedzeniu komisji - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Regulaminowa Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że 

odbyło się 1 posiedzenia, na którym opiniowano uchwałę budżetową. 

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

Komisji. Na posiedzeniu w dniu 15 listopada 2016 r. analizowano kwestie dotyczące sytuacji 

sportu w Gminie. Stwierdzono, że sport jest na dobrym poziomie. Na posiedzeniu 2 dniu 29 

listopada opiniowano materiały na Sesje i projekt uchwały budżetowej na 2017 r. - opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się 1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano projekt taryfy na wodę oraz projekt 

uchwały budżetowej na 2017 r. - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi 

załącznik nr 8. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie, 

przedstawił sprawy, którymi się Komisja zajmowała. 

 opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna  
Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie 

w trakcie, którego dokonano kontroli wydatków i zrealizowanych zadań za 2015 r. 

w Gminnym Ośrodku Kultury. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Komendant KP w Strumieniu Robert Kamiński  

Komendant poinformował, że w związku z osiągnięciem wieku emerytalnego, przechodzi na 

emeryturę. Złożył podziękowania za współpracę Panu Wójtowi i Radzie Gminy – załącznik 

nr 10. Podziękował również za współpracę Panu Waldemarowi Saltariusowi, Dyrektorowi 

GOK i Pani Dyrektor GOK. 

Wójt Janusz Żydek wręczył Panu Komendantowi pamiątkowy dyplom i złożył 

podziękowania za współpracę. 

 Wójt Janusz Żydek poinformował, że w tym roku Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs 

pt. „Piękna Wieś Województwa Śląskiego”. Do konkursu Wójt zgłosił Sołectwo Chybie 

wskazując takie miejsca jak Sanktuarium Matki Boskiej Gołyskiej, Park w Chybiu wraz 

z fontanną, Amatorski Klub Filmowy, Aleję Dębową oraz rezerwat „Rotuz”. W dniu 4. 08. 

2016 r. gościła w Chybiu Komisja Konkursowa, która zwiedziła Sanktuarium, strzelnicę 

i Zarzecką Izbę Regionalną. Uchwałą z dnia 25 października br. Zarząd Województwa 

przyznał Sołectwu wyróżnienie i nagrodę w wysokości 2 000 zł, którą Pani Sołtys przeznaczy 

na remont sołtysówki znajdującej się w budynku OSP w Chybiu.  

Wójt podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację tego projektu 

w szczególności Pani Sołtys Bożenie Kunc i całej Radzie Sołeckiej, a także Pani Janinie 

Czerwieńskiej Przewodniczącej Koła Gospodyń w Chybiu, Proboszczowi Parafii 

Rzymskokatolickiej w Chybie, Panu Czesławowi Puzoniowi ze Stowarzyszenia EKO Życie, 

Pani Grażynie Uchyła – Godziek z Towarzystwa Miłośników Zarzecza, Pani Helenie 

Bełtowskiej ze Stowarzyszenia Razem, Panu Henrykowi Sojce, Panu Waldemarowi 

Kubiczkowi z OSP w Chybiu i Panu Mirosławowi Stańkowi – dyr. SP nr 1 w Chybiu. 
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Wójt poinformował, że Pani Bożena Kunc nie mogła być obecna na tej uroczystości 

w Katowicach, dlatego poprosił o odbiór nagrody 2 sołtysów, ponieważ w tym czasie było 

Forum Sołtysów, w którym sołtysi mogli brać udział. 

Sołtys Bożena Kunc powiedziała, że bardzo się cieszy z wyróżnienia, które otrzymało 

Sołectwo Chybie i z otrzymanej nagrody. Wyjaśniła, że nie miała możliwości pojechać 

osobiście na tą uroczystość z uwagi na obowiązki służbowe, ale w rozmowach z Gminą 

prosiła, aby pojechał ktoś z Rady Sołeckiej. Obiecano, że jedna osoba z Rady pojedzie, 

jednak potem się okazało, że do nikogo z Rady Sołeckiej nie zadzwoniono. Zadzwoniono 

natomiast do Pani Janiny Czerwieńskiej, z czego Pani Sołtys była zadowolona, bo Pani J. 

Czerwieńska z ramienia Koła Gospodyń Wiejskich w Chybiu brała udział w objeździe wraz 

z komisją konkursową, a Koło Gospodyń przygotowało poczęstunek. Sołtys poinformowała, 

że zbulwersował ją fakt, że w przeddzień wyjazdu, w środę, w ostatniej chwili odmówiono 

Pani Czerwieńskiej wyjazdu. Pojechał Sołtys z Mnicha i z Zaborza. Akurat ci sołtysi nie brali 

udziału w objeździe komisji. Pani Bożena Kunc poinformowała, że poświęciła na objazd cały 

dzień i miała nadzieję, że w sytuacji, kiedy nie może wziąć udziału w uroczystości, 

przynajmniej Pani Czerwieńska z uwagi na to, że przygotowała całą imprezę a Koło 

Gospodyń współpracuje z Radą Sołecką będzie uczestniczyła w uroczystości odebrania 

nagrody.    

Wójt powiedział, że wyciągnie konsekwencje w stosunku do pracownika, który takie 

informacje przekazał. Poinformował, że osobiście wystąpił do Dyrektora SP nr 1 w Chybiu 

z pismem o zwolnienie Pani Sołtys z zajęć, aby mogła się udać na tą uroczystość. Wójt 

powiedział, że o tym, że ma jechać ktoś z Rady Sołeckiej nie pomyślał, bo Wójt nie może 

o wszystkim wiedzieć - za co przeprosił. Wójt poinformował, że za zaistniałą sytuację 

przeprosił Panią Czerwieńską, ponieważ Wójt czasem musi przepraszać za innych.     

Pan Wójt zwrócił uwagę, że trzeba było mu o tym powiedzieć, bo jest dobry i przychylny i na 

pewno by tą sprawę wyjaśnił. 

 Następnie głos zabrała mieszkanka gminy Pani Wiesława Fortuna, która poinformowała, 

że od wielu lat jest mieszkanką Chybia a od 20 lat płaciła regularnie podatek do Gminy. 

W tym roku pierwszy raz, w listopadzie z przyczyn losowych zapomniała zapłacić podatek 

i po 7 dniach otrzymała z Urzędu Gminy 2 upomnienia na siebie i na męża i do każdego 

naliczona opłata w wysokości 11,60 zł. Pani W. Fortuna poinformowała, że była w tej 

sprawie w Urzędzie Gminy, gdzie uzyskała informację, że takie są procedury. Mieszkanka 

wyraziła żal, że w sytuacji, kiedy tyle lat płaci regularnie podatki przy pierwszym opóźnieniu 

została potraktowana w taki sposób. Pytała, dlaczego nie można było wcześniej telefonicznie 

przekazać informacji o zaległości. Pytała również, dlaczego to nie przyszło w jednej kopercie.  

Pani W. Fortuna poinformowała, że nie uiści opłaty za wezwania. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że odpowiedź, jaką mieszkanka otrzymała 

w Urzędzie jest prawidłowa. Rata należności staje się wymagalna z dniem upływu terminu 

płatności.  Pani Skarbnik omówiła procedury wynikające z ustawy ordynacja podatkowa. 

Wyjaśniła, że zawiadomienie telefoniczne o zaległości nie jest możliwe, ponieważ takich 

sytuacji jest często kilkaset. Wezwanie musi być wysłane indywidualnie, ponieważ poczta nie 

przyjmie zawiadomienia zaadresowanego na dwie osoby. Opłata 11, 60 zł jest opłatą 

ustawową. Dodała, że wezwania do zapłaty nie wychodzą zaraz w następnym dniu po 

upływie terminu zapłaty podatku.  

Wójt poinformował, że jest możliwość rozłożenia na raty należności podatkowych. 

Przewodniczący RG Leszek Josek wyraził opinię, że sprawa jest oczywista i należności 

powinny być zapłacone. 

Sołtys Bożena Kunc  

1. Pytała o termin zakończenia prac na chodniku przy ul. Bielskiej. Wyraziła opinię, że prace 

posuwają się bardzo wolno, a sytuacja w obrębie tej inwestycji jest trudna. 
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2. Poinformowała, że do budżetu na 2017 r. złożono wniosek o oświetlenie ul. Leśnej, który 

nie został uwzględniony. W projekcie budżetu znalazło się natomiast oświetlenie ul. 

Krętej, ul. Asnyka, ul. Kruczej. Wyraziła opinię, że ul. Asnyka i Kręta są to ulice 

stosunkowo nowe, natomiast ulica Leśna, istniejąca od wielu lat jest jedną z najdłuższych 

ulic w gminie. Jest tam bardzo dużo domów i wiele dzieci uczęszczających do szkoły. 

Ulica jest praktycznie cała zabudowana, aż do ul. Granicznej. Mieszkańcy wyrazili opinię, 

że ta ulica jest dyskryminowana. Pani Sołtys powiedziała, że radni z Chybia powinni 

pomyśleć również o tej ulicy. 

3. Pytała jak daleko jest sprawa zamiany działki przy ul. Partyzantów na działkę przy ul. 

Sportowej, która ma być przeznaczona na teren rekreacji dla Sołectwa Chybie. Od 5 lat 

nic się w tej sprawie nie dzieje, natomiast jest w budżecie kwota 70 000 zł na plac zabaw 

przy ul. Podgroble, na siłownię w Zaborze.  

4. Pytała czy zapewnienie Wójta odnośnie remontu podjazdu do OSP w Chybiu jest 

aktualne, bo podjazd jest w bardzo złym stanie. 

5. Pani Sołtys powiedziała następnie, iż zawsze myślała, że Sołectwo Chybie i Mnich są 

porównywalne pod względem wielkości i ilości mieszkańców. I bardzo się zdziwiła po 

przeczytaniu informacji o przetargu na zimowe utrzymanie dróg, gdzie dla Sołectwa 

Chybie przeznaczono 30 000 zł a dla Sołectwie Mnich 60 000 zł. Pani Sołtys pytała, czy 

Sołectwo Mnich jest 2 razy większe od Sołectwa Chybia. Poinformowała, że wymagany 

sprzęt jest taki sam dla obu Sołectw, ale stawka godzinowa pracy sprzętu w Chybiu 

wynosi 65 zł a w Mnichu 120 zł. Nawet Zaborze ma 35 000 zł. Wyraziła opinię, że to jest 

dyskryminacja, a ten przetarg powinien być unieważniony. Kwoty w przetargu wynoszą: 

dla Zarzecza 15 000 zł, dla Frelichowa 20 550 zł. Poinformowała, że dzwoniła do 

sąsiednich gmin Pawłowice, Jasienica, Strumień i tam by taki przetarg jak u nas nie 

przeszedł. Sołtys poinformowała, że z informacji zamieszczonej na stronie OX wynika, że 

zimowe utrzymanie Gminy Strumień wyniosło 27 000 zł a nasza Gmina dała 46 000 zł 

mimo, że jest mniejsza. Wyraziła opinię, że płacenie za godzinę odśnieżania nie jest 

prawidłowe, wiele gmin przeszło na płacenie od kilometra. 

Ad. 5 Wójt Janusz Żydek poinformował, że po ubiegłorocznym spotkaniu sołtysów zarówno 

sołtysi jak wykonawcy wnosili o to, aby w Sołectwie Chybie i Mnich były po 2 ciągniki. Wójt 

powiedział, że to z Jego inicjatywy znalazły się zapisy w SIWZ, aby na Chybie i Mnich 

znalazły się po 2 ciągniki. Kwota zamówienia podawana przy odśnieżaniu była taka sama na 

Mnich i Chybie. Mniejsza na Frelichów, Zarzecze i Zaborze. Natomiast, jeżeli startuje ktoś do 

odśnieżania, jakaś firma i jest w SIWZ kwota 35 000 zł, a firma proponuje odśnieżanie za np. 

26 000 zł to taka oferta jest wybierana, ta najtańsza. Stąd te różnice w kwotach 

zaoferowanych przez wykonawców. 

Pani Sołtys przypomniała, że na Mnich jest 60 000 zł a na Chybie tylko 30 000 zł. 

Wójt powiedział, że nie ma takiej możliwości, zaznaczył, że na pewno są 2 ciągniki na 

Chybie i 2 ciągniki na Mnich. Poinformował, że udzieli szczegółowej odpowiedzi na piśmie.  

Sołtys przypomniała również, że na zebraniu sołtysów było powiedziane, że na oba sołectwa 

jest zaplanowana taka sama kwota, po 35 000 zł. 

Wójt odpowiedział, że takie kwoty były zarezerwowane przy ogłoszeniu przetargu, natomiast 

jak potem wykonawca zaoferuje niższe ceny to wybierany jest tańszy wykonawca. 

Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek potwierdził kwestię dotycząca 2 ciągników jednak, co do 

kwoty to rację ma Pani Sołtys.  

Wójt powiedział, że Pani Sołtys otrzyma odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczący RG Leszek Josek zwrócił się o przygotowanie takiej informacji na kolejne 

posiedzenie Komisji Środowiska. 

Ad. 3 Odnosząc się do kwestii terenu rekreacyjnego w Chybiu Pan Wójt powiedział, że 

sprawa z Nadleśnictwem nadal trwa i czeka na zakończenie procedur. Jak to się zakończy to 
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na pewno rozpocznie się budowa placu zabaw w Sołectwie Chybie. Teraz zostanie 

zbudowany plac zabaw w Zarzeczu, siłownia w Zaborza, a po zakończeniu procedur plac 

w Chybiu. 

Wójt dodał, że leży mu to głęboko na sercu. Zwrócił uwagę, że jest jedynym Wójtem, któremu 

Regionalny Dyrektor Lasów Państwowych w Katowic wyraził zgodę na zamianę gruntów. 

Ad. 4 Podjazd do OSP w Chybiu zostanie wykonany w ciągu roku. Po zakończenia budowy 

chodnika zostanie przeznaczona dotacja celowa na to zadanie, jak będą znane koszty. 

Ad. 1 Wójt poinformował, że termin wykonania prac przy ul. Bielskiej jest do 16 grudnia, 

jednak wykonawca nie zdąży. Powiedział, że jest pełna dokumentacje, prace trwają, 

wykonawca miał dość czasu, aby to wykonać, Dzisiaj wpłynęło kolejne pismo o przedłużenie 

terminu, jednak termin nie zostanie przesunięty. Wójt powiedział, że skorzysta w pełni z kar 

umownych.  

Mieszkanka Chybia Pani Maria Pisarek  
1. Pytała jak przebiegają prace nad ociepleniem i wykonaniem elewacji SP nr 2 w Chybiu, 

dokumentacja miała być uaktualniona. Na jakim to jest etapie, bo nie ma tego w budżecie 

na przyszły rok. 

2. Pytała ile w sumie ma kosztować ostatni etap kanalizacji, ponieważ są rozbieżne 

informacje. Jedna informacja, że to będzie kosztować 42 mln zł z innej 62 mln zł. Pani 

Pisarek pytała ile to ma właściwe kosztować, bo ponad połowa Gminy jest 

z kanalizowana i wraz z oczyszczalnią był to koszt 38 mln zł. Z czego wynikają takie 

sumy. 

3. Przypomniała, że już wcześniej poruszała kwestie utworzenia referatu komunalnego. 

Wyraziła opinię, że ze strony UG nie ma chęci zaoszczędzenia pieniędzy, ponieważ 

w projekcie budżetu jest zaplanowana kwota 60 000 zł na utrzymanie czystości i 25 000 zł 

na utrzymanie zieleni. Do utrzymania czystości nie trzeba specjalistycznego sprzętu, bo to 

są łopaty, miotły, wiadro i ścierka do czyszczenia przystanków ewentualnie samochód do 

pozbierania worków ze śmieciami. Kwota na utrzymanie zieleni wynosi 25 000 zł, a jest 

w zasadzie przeznaczona tylko na wykaszanie. Pani M. Pisarek poinformowała, że w tym 

roku koszenia były robione w miesięcznych okresach. Wyraziła opinię, że nie ma nad tym 

w ogóle nadzoru. Jest wykoszone koło Urzędu Gminy, natomiast gdzie indziej rosną osty.     

4. Nawiązując do dodatkowych etatów zaplanowanych w budżecie Pani Maria Pisarek 

powiedziała, że nie może się zgodzić z tym, że bez przerwy się dokłada etatów. Prosiła 

o informację ile było etatów jak Pan Wójt obejmował Urząd, a ile jest w 2017 r.  

5. Odnosząc się do kwestii, którą poruszyła Pani Sołtys Bożena Kunc, Pani M. Pisarek 

powiedziała, że Sołtys jest również funkcjonariuszem z wyboru i w tym wypadku wyjazd 

na odebranie wyróżnienia powinien był być potraktowany, jako wyjazd służbowy w celu 

reprezentowania Gminy. Dlatego jest zadziwiające, że Pani Sołtys mogła to zrobić jedynie 

na urlopie bezpłatnym. Jest to duży zaszczyt odebrać takie wyróżnienie w Urzędzie 

Marszałkowskim. Jeżeli Gmina się starała o tą nagrodę to było wcześniej wiadomo 

o terminach. To, że pojechali inni sołtysi uważam za nieprawidłowe – powiedziała Pani 

Maria Pisarek. 

Ad. 5 Wójt Janusz Żydek powiedział, że nie jest pracodawcą Pani Sołtys, jest nim dyrektor. 

Poinformował, że trwała korespondencja, wystąpił pisemnie do Pana Dyrektora. Wójt pytał 

czy to jest źle, że do odebrania nagrody jedzie kolega, Sołtys z sąsiedniego Sołectwa.  

Wójt wyjaśniał: dotychczas dostrzegałem dużą współpracę pomiędzy sołtysami. Poprosiłem 

o to, aby nie występować sam, aby nie być posądzonym, że Wójt pojechał i nagrodę odebrał, 

bo ja mam, co robić. Poprosiłem Sołtysów, którzy brali udział w Forum Sołtysów. Było też 

zaproszenia do Wójta, łącznie z pobytem w Szczyrku, na które nie pojechałem, bo nie jeżdżę, 

staram się ograniczać maksymalnie koszty, cieszę się jak sołtysi mogą pojechać i wziąć udział 

w takim szkoleniu.  
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Wójt powiedział, że pracownicy UG też się napracowali przy tym konkursie. Nie psujmy 

takimi sytuacjami tej atmosfery, cieszmy się z sukcesu, 2 000 zł pójdzie na remont 

sołtysówki. Pan Wójt dodał, że nie jest w stanie wszystkiego pilnować, ten referat prowadzi 

Pani Wicewójt. 

Ad.3.Odnosząc się do kwestii referatu, Wójt powiedział, że jest za utworzeniem referatu, 

jednak Komisja Środowiska najpierw miała się spotkać z Panem Jackiem Kołodziejczykiem, 

który miała pokazać inny zakłady komunalne. Mieliśmy to zobaczyć a potem Rada miała 

przystąpić do wydania opinii i mieliśmy ustalić kierunek, w jakim pójdziemy – wyjaśnił Wójt. 

Powiedział, że zabezpieczył środki na wykonane analizy, która by pokazała, co należy 

utworzyć w naszej Gminie. Wspólnie z Radą wypracowano stanowiska, żeby na razie nie 

wydawać pieniędzy na analizę, bo to są duże pieniądze około 15 000 zł. Bez analizy tego 

utworzyć nie można. Do tego tematu wrócimy- zapewnił Pan Wójt. 

Ad.2.Całkowity koszt kanalizacji to 59 815 000 zł. Wniosek o dofinansowanie w wysokości 

37 250 000 zł jest po I ocenie formalnej i merytorycznej, uzyskał 31 punktów na 38 

możliwych i znalazł się na 4 miejscu na liście rankingowej. Wniosek czeka na ocenę II 

stopnia, jest to szczegółowa analiza, gdzie poddane zostaną analizie poszczególne elementy 

składowe wniosku. Na tym etapie możemy zostać wezwani do złożenia wyjaśnień. Druga 

ocena trwa do 25 stycznia ostateczne rozstrzygnięcie ma nastąpić 5 lutego. 

Pani Maria Pisarek wyraziła opinię, że kwota jest bardzo wysoka. 

Wójt powiedział, że to jest kwota kosztorysowa. 

Ad.1.Wójt poinformował, że Gmina posiada dokumentacje na termomodernizacje SP nr 2 

w Chybiu, jednak termin konkursu został przesunięty do kwietnia 2017 r. Zapewnił, że 

wniosek zostanie złożony.  

Pan Przemysław Major – mieszkaniec Gminy,  

1. Pytał czy Gmina zna treść decyzji wydanej w dniu 28 listopada przez Regionalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska w sprawie przebudowy linii kolejowej Katowice 

Zebrzydowice. Czy Gmina wie coś na ten temat. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że do Biura RG wpłynęła kopia decyzji. 

2. Pan Przemysław Major prosił, aby przy rozpatrywaniu punktu 19 porządku obrad 

„Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem roku budżetowego 2016” omówić szczegółowo powody nie 

wykonania tych zadań 

Ponieważ te zadania były finansowo zabezpieczone w budżecie prosił, aby na dzisiejszej 

sesji to omówić. 

3. Złożył ustny wniosek, w ramach dostępu do informacji publicznej, o przesłanie skanu 

Dziennika Budowy dla inwestycji prowadzonej przy ul. Bielskiej – remont chodnika. 

Głos zabrał Pan Wojciech Waldowski Prezes Polskiego Związku Tenisa Stołowego. Pan 

Prezes poinformował, że przyjechał po raz pierwszy do Chybia 40 lat temu i od tego czasy 

trwa współpraca. Zwrócił uwagę, że mimo nie za dużych dochodów Gmina dba o rozwój 

kultury fizycznej, a tenis stołowy jest na bardzo wysokim poziomie. 

Pan Prezes wręczył medale z okazji 85-lecia tenisa stołowego Panu Wójtowi oraz 

Przewodniczącemu RG.  

Wójt złożył podziękowaniu Panu Prezesowi. 

Następnie podziękowania dla władz Gminy i dla Pana Prezesa Waldowskiego złożył Pan 

Mirosław Staniek. 

 

9.  Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Głos zabrał Pan Ludwik Soboszek radny powiatowy, mieszkaniec Gminy Chybie. Pan Radny 

wyraził opinię, że zadaniem Radnego Powiatowego jest słuchać mieszkańców a mówić tam 

gdzie zapadają decyzje o przyznaniu środków. Poinformował, że jest członkiem komisja dróg 
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i bezpieczeństwa, tam zapadają decyzje o remontach dróg. W poprzedniej kadencji przed 

objęciem mandatów przez obecną Radę na ten cel była przeznaczona kwota 1,5 mln zł na cały 

powiat. W 2016 r. na remonty dróg przeznaczono kwotę 3 mln zł z perspektywą w przyszłym 

roku około 5 mln zł. Nastąpił znaczny wzrost wydatków na drogi powiatowe.  W Chybiu 

w 2015 roku została zrobiona ul. Czereśniowa w Zaborzu, do tej ulicy Radny miał wiele 

zastrzeżeń, które przekazał w powiecie. Na tą drogę było przeznaczone 300 000 zł, 

ostatecznie 500 m zostało zrobione za 150 000 zł, reszta środków poszła gdzie indziej. Radny 

poinformował, że ciągle się dopomina o te środki. Ul. Czereśniowa ma być dokończona za 2 

lata, zdaniem Radnego jest to zły pomysł, ta ulica musi być z rezerwy zakończona wcześniej, 

aby nie tracić całego roku. Zwrócił się do Pana Wójta o większą współpracę z Radnymi 

Powiatowymi, ponieważ, o tym, która droga wejdzie do budżetu decyduje Wójt Gminy wraz 

z Powiatowym Zarządem Dróg Publicznych.  Zdaniem Radnego o tym powinna decydować 

Rada Gminy a jednostki wykonawcze powinny wykonywać.  

Bardzo bym się cieszył jak by była większa współpraca, aby radny wiedział, co mówić 

w Powiecie, bo nie służy to dobrze przy wyborze zadań jak radni nie wiedzą, co jest ustalone 

– powiedział Pan L. Soboszek. 

Poinformował, że w 2017 roku jest przewidziana do remontu ul. Olchowa i Polna 

w Frelichowie. Te ulice po remoncie mają być przekazane na majątek Gminy. Jest wiele dróg, 

które nie spełniają warunków dróg powiatowych i Powiat nie chce tych dróg. W 2018 roku 

zamiast dokończenia ul. Czereśniowej, która powinna być zrobiona w tym roku należy 

zaplanować remont ul. Bielskiej. Pan Ludwik Soboszek prosił Pana Wójta, aby zaakceptować 

remont ul. Bielskiej, na odcinku od ulicy Cieszyńskiej w stronę centrum zwłaszcza jak będzie 

wyremontowany chodnik. Zauważył, że wtedy każde sołectwo było by ujęta, zwłaszcza po 

zrobieniu ścieżki rowerowej przy ul. Wyzwolenia. Poinformował następnie, że na komisji 

kilkakrotnie poruszano kwestię przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej koło sklepu NIk Pol, 

Pan Starosta początkowo był błędnie poinformowany przez pracownika PZDP. Teraz jest, 

zmiana decyzji, będzie to przejście zrobione, tylko jest ustalone, że pobocze ma być zrobione 

przez Gminę a oznakowanie i projekt zrobiony przez Powiat.   

 Wójt Janusz Żydek odnosząc się do wypowiedzi Pana Ludwika Soboszka powiedział, że to 

Wójt reprezentuje Gminę na zewnątrz, a Pani Dyrektor była na Sesji i na Komisji. 

Poinformował, że jest w stałym kontakcie ze Starostą i Pan Starosta zmienił zdanie w sprawie 

przejścia po wizji w terenie. Aby wykonać przejście musi być wykonany chodnik, a nie 

pobocze. Zadanie to, o które również wnioskował Pan Przemysław Major, zostanie 

wprowadzone do budżetu po rozstrzygnięciu przetargu na budowę chodnika przy ul. 

Wyzwolenia i po uzyskaniu oszczędności.  Wójt powiedział, że na kolejnej sesji zaproponuje 

Radnym wprowadzenie tego zadania, wykonanie projektu małego odcinka chodnika a Powiat 

wykona przejście. 

 Pan Wójt zwracając się do Pana L. Soboszka powiedział: takie ustalenia są ze Starostą, 

podobno Pan Starosta ustalił to z Panem, a Pan należy do koalicji rządzącej, więc ma Pan 

wpływ na wszystkie decyzje podejmowane w Starostwie i na to jak to przebiega Panie radny 

powiatowy. Podobno w przyszłym roku macie wprowadzić do budżetu, wyremontowanie 

nawierzchni ulicy Polnej i Czereśniowej, podobno Pan to wie od Pana Starosty, więc Pan ma 

nad tym głosować, takie są wasze plany, a my je chętnie przyjmiemy, ponieważ zrobienie 2 

odcinków dróg w naszym rejonie jest sukcesem podobnym do tego, jaki ja miałem, jako 

radny powiatowy.  

Wójt powiedział, że współpraca jest bardzo dobra i cieszy się z tego, że Pani Dyrektor 

kontaktuje się z Urzędem, bo Wójt nie dzwoni do Starosty i nie zawraca mu głowy.  Wyraził 

opinię, że w latach poprzednich więcej środków szło do innych Gmin. W tym roku wykonano 

ul. Cieszyńską bez partycypacji Gminy w kosztach.  
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Radny Ludwik Soboszek wyraził opinię, że radni powiatowi powinni być informowani 

o spotkaniach i ustaleniach z powiatem, aby nie było niepotrzebnych problemów. 

Poinformował, że zwrócił się do Wójta z wnioskiem o zaakceptowanie inwestycji na drogach 

powiatowych w Gminie Chybie, które Wójt zaakceptował, a potem do Powiaty zostały 

z Urzędu przesłane inne ustalenia. Wyraził opinię, że jest bardzo źle, że za plecami Radnych 

Powiatowych zmienia się zadania nie informując ich o tym.  

Wójt powiedział, że to Rada decyduje, które ulice należy robić, Wójt działa w imieniu Rady. 

Radny L. Soboszek powiedział, że radny w powiecie reprezentuje swoich mieszkańców i jak 

się coś zmienia za plecami to jest nie w porządku. Poinformował, że po rozpoznaniu kwestii 

wykonania przejścia dla pieszych okazało się, że trzeba będzie przesunąć słup telefoniczny, 

wyraził opinię, że trzeba zawczasu te kwestie omówić i przystąpić do wykonania projektu.    

Radny poinformował, że jest w powiecie złożony wniosek Pana Sołtysa Stokłosy w sprawie 

postawienia barier ochronnych na przepuście cieku Zawistna.  W PZDP w Cieszynie nie są 

przychylni w tej kwestii.  

Pan Ludwik Soboszek następnie poinformował, że jest również członkiem Komisji Budżetu. 

Budżet Powiatu wynosi 178 mln zł. Wyraził opinię, że budżet gminy w stosunku do tego jest 

bardzo mały a jeszcze zarzucają nam, że Gmina Chybie nie dokłada do dróg powiatowych. 

Taki sam budżet jak Powiat ma miasto Cieszyn i to są nieporównywalne wielkości 

w stosunku do naszej Gminy – powiedział radny. 

Poinformował, że zasiada również w Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, w ramach, której 

udało się dofinansować turnus rehabilitacyjny dzieci niepełnosprawnych w ramach środków 

z PFRONU, weszły wszystkie wnioski z naszego terenu.  

Radny powiedział, że od kilku lat nie było w Gminie wykonanego solidnego remontu drogi, 

za kilka milionów. Gmina Skoczów, co roku otrzymuje około 4 - 5 mln na drogi i trudno się 

zadowolić, że w Chybiu co roku w granicach 500 000 – 700 000 zł. Radny wyraził opinię, że 

to wymaga zmiany. 

Wójt zwracając się do Radnego powiedział, że jak Pan Soboszek zaczynał kadencję to 

przekazał mu wykaz wszystkich inwestycji drogowych, które wyszły z powiatu na 

poszczególne Gminy, pytał jak potoczą sie losy ronda na skrzyżowaniu ulic Cieszyńskiej 

i Bielskiej, bo zwrócił się do wszystkich radnych powiatowych w tej sprawie. Jesteśmy 

właścicielami terenu zwracałem sie abyście w tym projekcie budżetu wprowadzili budowę 

ronda – powiedział. 

Pan Ludwik Soboszek odpowiedział, że jest mało prawdopodobne, aby to zadanie weszło do 

budżetu. Pani Dyrektor PZDP jasno powiedziała, że jest droga wyasfaltowana i ona nie będzie 

na siebie brała zarzutów, że robiąc rondo trzeba znowu odcinek drogi rozkopać. Pani 

Dyrektor powiedziała, że trzeba kilka kat odczekać. 

Radny Grzegorz Ochodek pytał Pana Ludwika Sobaszka, ile w ciągu tych 2 lat radni 

powiatowi złożyli interpelacji, które są zamieszczone na stronie Starostwa, ponieważ po tym 

można ocenić jak radni działają w Powiecie, a nie znalazł żadnej interpelacji dotyczącej 

Chybia i Strumienia.  

Pan Ludwik Soboszek odpowiedział, że Pan Ochodek, jako radny powinien wiedzieć, iż 

sprawy rozwiązuje się na Sesji i dogłębnie omawia na Komisjach, a interpelacje to jest tylko 

statystyka. Jeżeli daną sprawę przyjmie komisja to ma to siłę przebicia. Ile interpelacji złożył 

obecny Pan Wójt w sprawie mostu w Strumieniu i efekt był żaden tylko odpisywanie na 

interpelacje.  Dopiero myśmy na komisjach ustalili remont tego mostu – powiedział Pan 

Ludwik Soboszek. 

Wójt nie zgodził się z tym wyjaśnieniem. Wyraził opinię, że Radny Ludwik Sobaszek nie 

porusza się po sprawach powiatowych. 
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Radny powiedział, że wie, jakie były wizje w tej sprawie, ale do końca była przepychanka, 

aby środki pochodzące ze sprzedaży schroniska w Istebnej przeznaczyć na tą inwestycję. 

Dopiero nowa Rada ostatecznie przyznała środki na remont mostu. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę i zwołał posiedzenie Komisji Budżetu celem 

zaopiniowana dodatkowych zmian w projektach uchwał. 

10. Informacja na temat realizacji zadań oświatowych - załącznik nr 11. 

Informację przyjęto. 

 

11. Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie załącznik nr 12. 

Informację przyjęto 
 

12. Informację w sprawie jednorazowych opłat planistycznych - załącznik nr 13. 

Informację przyjęto 
 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz 

trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji przez 

niepubliczne szkoły, niepubliczne przedszkola oraz niepubliczne inne formy 

wychowania przedszkolnego prowadzone na terenie gminy Chybie przez inne niż Gmina 

Chybie osoby prawne i fizyczne. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że w projekcie uchwały należy nanieść poprawki 

dotyczące podstawy prawnej, wynikające z tego, że ustawa o systemie oświaty ma nowy tekst 

jednolity. Nowy tekst jednolity został opublikowany w Dz. U. z 2016 pozycja 1943. Ta sama 

zmiana następuje również w § 2 punkt 1 i w załączniku w części oświadczenia.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXII/180/2016 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji przez niepubliczne szkoły, 

niepubliczne przedszkola oraz niepubliczne inne formy wychowania przedszkolnego 

prowadzone na terenie gminy Chybie przez inne niż Gmina Chybie osoby prawne 

i fizyczne - załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych – autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że autopoprawka zawiera 2% stawkę wzrostu. 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu – Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że Komisja 

złożyła wniosek o zmianę zaproponowanej w uchwale 5% stawki na 2% i taki projekt został 

pozytywne zaopiniowany. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie pierwotny projekt uchwały. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie pierwotny projekt uchwały. 

Komisja Prawa opiniowała projekt ze zmianami. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw" podjęła uchwałę Nr XXII/181/2016 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych - załącznik nr 15.  
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę określonej przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. 

w Ustroniu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 12 głosów „za” 2 głosy przeciw" 

1 głos "wstrzymujący" podjęła uchwałę Nr XXII/182/2016 w sprawie zatwierdzenia 

taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę określonej przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej 

Sp. z o.o. w Ustroniu - załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/136/2016 Rady 

Gminy Chybie w sprawie uzgodnienia prac wykonywanych na potrzeby ochrony 

pomnika przyrody „Aleja Dębowa”; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXII/183/2016 zmieniającą uchwałę Nr XVII/136/2016 Rady Gminy Chybie 

w sprawie uzgodnienia prac wykonywanych na potrzeby ochrony pomnika przyrody 

„Aleja Dębowa” - załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok - 

autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła zmiany wprowadzone w ramach autopoprawki:  

 zmiana w budżecie SP w Mnichu. Z planowanej kwoty 11000 zł na wydatki majątkowe 

(zakup pieca do wypalania ceramiki) zostanie przeniesiona kwota 7 810 zł.  

 W międzyczasie zostały dokonane przesunięcia między zadaniami oświetleniowymi, jest 

to uwzględnione w załączniku inwestycyjnym. Jest zwiększona kwota na oświetlenie ul. 

Podgroble o 2 750 zł i ul. Huberta o 170 zł. O kwotę 2 920 zł pomniejszono środki 

zaplanowane na oświetlenie ul. Tuwima. 

Komisja Budżet opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z przedstawionymi zmianami. 

Pozostałe komisje pozytywnie opiniowały projekt uchwały przed zmianami. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

"wstrzymującym, podjęła uchwałę Nr XXII/184/2016 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2016 rok - załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2031. 

Skarbnik poinformowała, że WPF został dostosowany do zmian w w/w uchwale budżetowej. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały po zmianach. 

Pozostałe Komisje opiniowały pozytywnie pierwotny projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XXII/185/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2031 - załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem roku budżetowego 2016.m – autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że należy wykreślić w § 1 punktu 8, ponieważ to 

jest zadanie z ubiegłego roku pomyłkowo wpisane w tej uchwale. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały po zmianach. 

Pozostałe Komisje opiniowały pozytywnie poprzedni projekt. 



 12 

Przewodniczący RG przypomniał, że został złożony wniosek, aby omówić poszczególne 

zadania ujęte w uchwale.  

Radny Sebastian Strządała powiedział, że to jest niepotrzebne, bo to było omawiane na 

komisjach. 

Pan Przemysław Major, który złożył wniosek o omówienie projektu uchwały wyjaśnił, że 

tych zadań jest na 1 mln zł, a miały one finansowanie w budżecie na 2016 r. Z racji tego, że 

materiały nie są przed sesją udostępniane mieszkańcom wypadałoby, aby przynajmniej 

omówić na sesji, dlaczego te zadania nie zostały zrealizowane i co się będzie z nimi dalej 

działo. Ustawa mówi, że te zdania mają być zakończone do końca czerwca, jednak przykład 

z tego roku pokazuje, że część „niewygasów” z ubiegłego roku nie została wykonana. 

Ponowił wniosek, aby uzasadnić, dlaczego te zadania nie zostały zrealizowane. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że w wydatkach niewygasających przede wszystkim 

znalazły się inwestycje związane z projektowaniem nowych zadań. Umowy na wykonanie 

projektów. Zadania czekają na uzyskanie pozwolenia, zostały aneksowane z uwagi na to, że 

uzyskanie pozwoleń na budowę, bądź dokonanie zgłoszenia nie są zależne od wykonawców.  

 Dokumentacja poszerzenie ul. Polnej w Frelichowie, zadanie wniesiona do budżetu w III 

kwartale 2016 r. W związku z koniecznością realizacja zadania zgodnie z ustawą 

o drogach publicznych i koniecznością wykupienia gruntów, określono termin realizacji 

do 31 maja 2017 roku. Chcieliśmy do tego przystąpić jak najprędzej, ponieważ pojawił się 

inwestor, który chce zakupić działki na polach irygacyjnych i należy poszerzyć dojazd do 

pól.  

 Dokumentacja przebudowy parkingu w centrum Zaborza i chodnika przy ul. Kopernika 

w Mnichu - projektant nie dostarczył dokumentacji. Została zerwana umowa i naliczone 

kary umowne.  Wyłoniono nowego wykonawcę i termin wykonania tych zadań ustalono 

na dzień 31 maja 2017 r. 

 Dokumentacja modernizacji trybuny zadaszonej na stadionie - zadanie zostało 

dofinansowane w II kwartale br. Termin wykonania ustalono na 30 listopada 2016 r. 

Wykonawca złożył wniosek o pozwolenie na budowę w Starostwie. Termin wykonania, 

na wniosek projektanta, przesunięto do 31 marca 2016. Został pozytywnie rozpatrzony 

wniosek w sprawie dofinansowania tego zadania kwotą 360 000 zł w Lokalnej Grupie 

Działania „Cieszyńska Kraina”. 

 Dokumentacja centrum sportowo rekreacyjnego w Mnichu obejmuje przebudowę 

istniejącej sieci energetycznej biegnącej przez środek. Dokumentacja jest w trakcie 

realizacji, firma czeka na uzgodnienia z Turonu. Również okres postępowania na etapie 

pozwolenia na budowę w Starostwie nie pozwoli na dotrzymanie terminu. Wykonawca 

czeka na pozwolenie na budowę. Termin realizacji do 31 maja 2017 r.  

 Opracowanie Lokalnego Programu Rewitalizacji - wykonawca wystąpił o przesunięcie 

terminu do dnia 30 kwietnia 2017 r. w związku z przedłużającym się okresem 

wyznaczenia terenu rewitalizacji. 

 Dokumentacja sali przy ZSP w Zaborzu. W trakcie wykonywania prac projektowych 

wykonawca wykonał badanie gruntu i stwierdzono niestabilne podłoże gruntowe, co 

wpłynęło na przedłużenie prac projektowych  

 Pielęgnacja pomników – wybrany wykonawca po wykonaniu pielęgnacji 6 dębów 

zrezygnował z dalszych prac. Wyłoniono nowego wykonawcę. Prace dotychczas 

wykonane zaliczono na poczet należnych kar umownych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

"wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXII/186/2016 w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2016 - załącznik nr 20. 
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20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017 – autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXII/187/2016 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2017 - załącznik nr 21. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2017 – autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXII/188/2016 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2017 - załącznik nr 22. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2017-2031 autopoprawka 

Przewodniczący Rady Gminy Leszek Josek poinformował, że RIO w Katowicach przesłała 

opinie dotyczące uchwały budżetowej, uchwały w sprawie WPF oraz opinię o możliwości 

sfinansowania deficytu. Opinie są pozytywne – załącznik nr 23. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że należy nanieść poprawkę w podstawie 

prawnej. Powinno być Dz. U z 2016 poz. 1870. 

Skarbnik poinformowała, że opinia RIO jest pozytywna, ale jest zastrzeżenie związane z tym, 

iż w uchwale budżetowej było przekazanie dyrektorom jednostek upoważnień do zaciągania 

zobowiązań przekraczających rok budżetowy. RIO stoi na stanowisku, że te upoważnienia 

powinny być w WPF, dlatego jest to wpisane w § 2 WPF. RIO zwróciło również uwagę na 

nieścisłości powiązane z uchwałą budżetową, które dotyczyły danych uzupełniających, co 

zostały poprawione. Została również poprawiona: kwota na wynagrodzenia ogółem, wydatki 

związane z funkcjonowaniem jst, zmiana w wydatkach majątkowych. Przy dochodach 

bieżących poprawiono kwotę w podatkach i opłatach lokalnych z uwagi na błędne zaliczenie 

odsetek, czego tam nie powinno być. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

"wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXII/189/2016 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2017-2031 - załącznik nr 24. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2017 rok- autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały ze zmianami zgłoszonymi 

w trakcie komisji i zmianami przedstawionymi na dzisiejszym posiedzeniu - załącznik nr 25.  

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały bez zmian - załącznik nr 26 

Komisja Środowiska i Komisja Prawa zgłosiły zmiany do projektu uchwały i z tymi 

zmianami zaopiniowano pozytywnie projekt uchwały - załącznik nr 27 i 28. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w opinii RIO dotyczącej projektu budżetu 

znalazło się kilka uwag, które jednak nie mają wpływu na całokształt budżetu. Te 

niezgodności zostały poprawione w autopoprawce.  

Wystąpiła niezgodność pomiędzy załącznikiem nr 2, a załącznikiem dotacyjnym związane 

z dotacją dla Gminnej Spółki Wodnej i dotacją dla przedszkola Bajkowy Dworek. 
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Zakwestionowało również wysokość rezerwy na zarządzanie kryzysowe, że jest o 200 zł 

niższa. Te 200 zł zostało przeniesione z rezerwy oświatowej  

Z § 12 wykreślono, omówione wcześniej, upoważnienia dla dyrektorów jednostek 

budżetowych. 

Nastąpiła zmiana w rozdziale dokształcania nauczycieli. W autopoprawce są już wykazane 

kwoty w faktycznej wysokości zaproponowanej przez szkoły.  

W rozdz. 010 przy dochodach pomyłkowo doliczono kwoty najmu na szkołach. 

Przewodniczący Komisja Regulaminowej Ireneusz Nowrotek poinformował, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie wszystkie wnioski złożone przez poszczególne komisje. Projekt 

uchwały wraz z tymi zmianami zaopiniowano pozytywnie - załącznik nr 29. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 glosie 

"wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXII/190/2016 w sprawie uchwały budżetowej 

na 2017 rok - załącznik nr 30. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia złożonej petycji w sprawie 

budowy Sali gimnastycznej przy SP nr 1 im. J. Piłsudskiego w Chybiu - autopoprawka. 

Przewodniczący RG Leszek Josek przypomniał, że została złożona do Rady Gminy petycja, 

podpisana przez120 osób. Zgodnie z obowiązującymi przepisami odpowiedzi na petycję 

należy udzielić w ciągu 3 miesięcy w formie uchwały. Zwrócił uwagę, że w projekcie 

uchwały nastąpiła zmiana w § 2. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt przedłożony w autopoprawce.  

Komisja Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowała pozytywnie projekt w wersji pierwotnej. 

Przewodniczący RG poinformował, że był również złożony na Komisji Środowiska wniosek 

w sprawie zmiany w § 1 jednak nie uzyskał większości. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXII/191/2016 w sprawie rozpatrzenia złożonej petycji w sprawie budowy Sali 

gimnastycznej przy SP nr 1 im. J. Piłsudskiego w Chybiu –załącznik nr 31. 

Przewodniczący RG przypomniała, że w Uchwale Budżetowej za zgodą Wójta i Rady została 

zaplanowana kwota 50 000 zł na aktualizację projektu sali gimnastycznej przy SP nr 1 

w Chybiu. 

 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Jana Szczypki 

Ad. 1. Wójt poinformował, że kwestia modernizacji sieci zostanie przekazana do 

Przedsiębiorstwa Tauron w celu ujęcie tego w ich planach inwestycyjnych. Oświetlenie jest 

zadaniem Gminy i musi się znaleźć w wydatkach majątkowych Gminy, wtedy można to 

przyjąć do realizacji.  

Ad. 2. Montaż tablicy Wójt przyjął do realizacji w ramach posiadanych środków.  

Ad.3. Pan Wójt poinformował, że skontaktuje się w tej sprawie z Nadleśnictwem, dodał, że to 

nie wywozi Nadleśnictwo tylko kontrahenci, którzy dokonują wywozu drewna. 

Radnego Janusza Waleczka - sprawa zostanie zgłoszona do Tauronu. 

Radnego Leszka Joska  
Ad. 1. Wójt powiedział, że Gmina wystąpi z zapytaniem do właściwej komórki PKP w tej 

sprawie.  

Ad. 2 Wójt powiedział, że Gmina wystąpi do Tauronu w sprawie lampy. 

Wszyscy Radni otrzymali odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytania. 

 

26. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG poinformował, że do Biura Rady wpłynęła pozytywna decyzja 

dotycząca planowanego remontu linii kolejowej.  
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Pan Przemysław Major, który złożył zapytanie dotyczące dokładnego określenia miejsca 

usytuowania planowanego przejścia dla pieszych, wyjaśnił, że w decyzji są podane różne 

dane dotyczące lokalizacji przejścia. W samej decyzji jest podana lokalizacja planowanego 

przejścia dla pieszych w km 60 +505, natomiast w załącznikach jest wykazany „przejazd 

w ul. Bielskiej w kilometrze 60 + 477”, to jest różnica około 60 m. Czy to znaczy, że to 

przejście nie będzie w ciągu ulicy Bielskiej tylko będzie przesunięte w kierunku Dworca i czy 

takie było wystąpienie Wójt do PKP – pytał Pan Przemysław Major.  

Wójt Janusz Żydek poinformował, że propozycja z Urzędu Gminy była taka, aby to przejście 

było po prawej stronie, na terenie będącym własnością Państwa Hajderek. PKP się nie 

zgodziło z tym usytuowaniem, przysłali propozycję usytuowania przejścia na terenie 

nastawni. Taka propozycja została przekazane do Powiatu, gdzie zostało to zaakceptowane, 

również Rada to zaakceptowała. Ta lokalizacja nie jest ściśle w ciągu ul. Bielskiej. To jest 

w odległości około 60 m od istniejącego obecnie przejazdu. 

Pan Przemysław Major złożył wniosek do Pana Wójta, aby tą koncepcję zamieścić na stronie 

internetowej, ponieważ cały czas była mowa o przejściu w ciągu ul. Bielskiej natomiast 

w tym momencie przestaniemy mówić o przejściu „w ciągu ul. Bielskiej” a na terenie 

nastawni. 

Wójt powiedział, że to zostanie zamieszczone na stronie UG poinformował, że w ramach 

modernizacji linii będą 3 przejścia podziemne. 

 Przewodniczący RG poinformował, że wpłynęło do Biura RG potwierdzenie wpływu do 

Kancelarii Sejmu uchwały w sprawie poparcia sprzeciwu w sprawie kopalni Krupiński. 

 Przewodniczący RG przedstawił następnie pismo dotyczące wsparcia działań Szpitala 

Reumatologicznego w Ustroniu o wpisanie do systemu podstawowego szpitalnego 

zabezpieczenia świadczeń opieki zdrowotnej - załącznik nr 32. 

 Głos zabrał Radny Grzegorz Ochodek, który mówił: to, co tu dzisiaj usłyszałem, że ja, 

jako Sołtys Mnicha i mój kolega z Zaborza zostaliśmy wysłani do Katowic w zastępstwie za 

mieszkańców Sołectwa Chybie i że jechaliśmy tam nieprawnie to niestety jest nieprawdą. 

Prawda jest taka, że wręczenie nagród było w ramach Forum Sołtysów. To Forum było 

przede wszystkim dla Sołtysów potem było wręczenie nagród w ramach tego forum i miałem 

pełne prawo do uczestniczenia w tym Forum Sołtysów. O tym, że jadę na to Forum 

dowiedziałem się tydzień wcześniej, mailem z Urzędu Marszałkowskiego.  

Sołtys wyjaśniał, że to nie jest jego pierwsze Forum, jeździ 2 razy do roku na spotkanie 

Liderów odnowy Wsi, na które są zapraszani wszyscy Sołtysi. Pytał, dlaczego na Forum 

Sołtysów oraz na Liderów Wsi nie jeździła Pani Sołtys z Chybia. 

Sołtys powiedział: czuję się zażenowanym tymi oskarżeniami, bo tak jak powiedział Pan 

Marszałek Woj. Śląskiego jest to święto sołtysów i miałem pełne prawo być na tym Forum. Ja 

sobie nie mam nic do zarzucenia.  

 Radny Jan Szczypka poruszył kwestie placu przy Szkole Podstawowej nr 2 w Chybiu. 

Poinformował, że rodzice, którzy dowożą dzieci, a zwłaszcza teraz jak powstał drugi oddział 

przedszkola zgłaszają, że trudno tam dojechać jest bardzo rozmiękł podłoże. Wnioskują, aby 

tam coś wykonać, bo grzęzną w błocie. 

Wójt odpowiedział, że mam to cały czas na sercu. Czekano aż się zakończy dokumentacja 

a potem sprawa odwodnienia i Gmina przystąpi do budowy parkingu. Wójt powiedział, że 

chce podejść do tego konstruktywnie. Zrobi wszystko, aby w przyszłości do tego 

doprowadzić. 

 Sołtys Jan Szostok powiedział, że również podpisuje się pod tym, co powiedział Sołtys 

Mnicha Grzegorz Ochodek, bo nie rozumie zaistniałej sytuacji. Wyraził opinię, „że trochę to 

żenujące”. Zwrócił się do radnego Powiatowego z zapytaniem ile w ciągu ostatnich 2 lat 

z budżetu Powiatu poszło środków dla Gmina Chybie. Z informacji dotyczącej budżetu 
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powiatu wynika, że budżet ten wynosi za lata 2015 i 2016 340 mln zł. Powiat ma pow. 710 

km2. Gmina zajmuje około 4% tej powierzchni.   

Radny Ludwik Soboszek wyjaśnił, że nie jest przygotowany, aby odpowiedzieć szczegółowo 

na to pytanie. Jednak, jeśli chodzi o Gminę Chybie to są środki tylko na drogi. Znaczną część 

budżetu, oprócz kosztów Starostwa Powiatowego, jest przeznacza na Domy Pomocy 

Społecznej, których jest 5. Radny poinformował, że w tym kierunku idą jego działania, aby 

była właściwa proporcja w wydatkowaniu środków powiatu. Również bardzo dużo środków 

jest przeznaczanych na zadania oświatowe powiatu. 

Sołtys Szostok wyraził opinię, że to jest bardzo prosta sprawa, bo wystarczy zerknąć do 

pozycji w budżecie „inwestycje”. 

Wójt zwracając się do Radnego powiatowego powiedział, że do tego zestawienia, które 

przekazał Panu Ludwikowi Soboszkowi na początku kadencji należy doliczyć, że sprzedano 

liceum w Strumieniu i środki poszły na dofinansowanie zadania w Cieszynie.  

Radny odpowiedział, że podniósł taki argument w dyskusji. Odnosząc się do wykazu, który 

przekazał Pan Wójt poinformował, że podział środków w tym okresie, wynikający z tego 

wykazu, na same drogi był następujący: 27 mln zł dla Gminy Cieszyn, 24 mln zł dla Gminy 

Wisła, 22 mln zł dla Gminy Ustroń, 20 mln zł dla Gminy Skoczów, około 9 mln zł dla Gminy 

Strumień a Chybie otrzymało 1,3 zł. Tak poprzednia Rada dbała o nasze interesy, jeżeli 

chodzi o drogi – zakończył Radny Ludwik Soboszek. 

 Pani Edyta Godziek Przewodnicząca Rady Rodziców ze Szkoły Podstawowej nr 1 

w Chybiu podziękowała w imieniu Rady i dzieci, że Radni wyrazili wolę, aby powstała sala 

gimnastyczna.  Złożyła życzenia świąteczne. 

 Radny Ireneusz Nowrotek powiedział, że w dniu dzisiejszym Rada uchwaliła budżet, 

niestety rola mieszkańców w tym procesie jest dosyć ograniczona. Ogranicza się do składania 

wniosków, które potem selekcjonuje Pan Wójt a Rada potem wyraża opinię na ten temat. 

Zaproponował, aby przy tworzeniu budżetu na rok 2018 bardziej zaangażować mieszkańców, 

którzy też mają swoje pomysły. Złożył wniosek, aby na przyszły rok opracować budżet 

obywatelski i przygotować projekt uchwały w tej sprawie.  

Przewodniczący RG Leszek Josek chciał poddać pod głosowanie ten wniosek. 

Radca Prawny zwrócił uwagę, że jest realizowany punkt obrad „wolne wnioski i informacje” 

i w tym punkcie nie ma możliwości żadnych głosowań. Pan Radca wyjaśnił, że wniosek 

zostanie złożony a Pan Wójt się do tego wniosku ustosunkuje.  

Przewodniczący RG zwrócił się do Wójta o zajęcie się tą kwestią.   

 Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek zgłosił wniosek, aby na początku roku 

powołać zespół składający się z dyrektorów, pracowników Urzędu i radnych, w związku 

z planowaną reformą oświaty. Powiedział, że wbrew temu, co mówią w mediach jakieś 

zmiany personalne nastąpią.  Zwrócił się o to, aby to zrobić wspólnie, bo i tak Rada musi 

podjąć uchwałę, aby przeszła ta reforma bezboleśnie, żeby nie było u nas w Gminie zwolnień 

i żeby ludzie nie zostali na lodzie. 

Radny L. Josek uznał pomysł za bardzo dobry. Poinformował, że do dnia 7 lutego należy 

podjąć uchwały. 

Wójt powiedział, że to jest bardzo dobry pomysł, który pojawia się w innych Gminach, jest to 

ciało doradcze. 

 Radny Rafał Zieliński pytał czy już zostały zakończone prace na poboczu przy ul. Pod 

Dudnią, jedna strona została wykonana z drugiej strony pozostały wyrwy i pobocze nie 

zostało zagęszczone. 

Kierownik Referatu IRNŚ Jerzy Hawełka odpowiedział, że prace jeszcze trwają.  

 Radny Mirosław Wardas zabrał głos w sprawie remontowanego chodnika przy ul. 

Bielskiej. Wyraził opinię, że to, co tam jest w tej chwili stwarza ogromne zagrożenie dla 

bezpieczeństwa zwłaszcza dla rowerzystów i pieszych. Radny powiedział, że 
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przeprowadzenie tej inwestycji w tym okresie wydaje się nietrafione. Odnosząc się do 

artykułu w Nowej Formacji dotyczącego tej kwestii Mirosław Wardas powiedział, że był 

nieco zdziwiony po jego przeczytaniu. W tym artykule napisano, że „splot różnych 

okoliczności” spowodował taki a nie inny termin wykonywania tego zadania.  Jedną 

z wymienionych okoliczności było „wprowadzenie do zadania dodatkowo budowy 

odwodnienia”. Mirosław Wardas przypomniał, że projekt wraz z odwodnieniem 

i kosztorysem wykonano pod koniec 2014 r. Odwodnienie było w projekcie uwzględnione od 

początku. Wtedy zadanie miało być realizowane, jako „przebrukowanie” i przy pracach nad 

budżetem na 2015 r. radni zmienili nazwę na „remont chodnika przy ul. Bielskiej wraz 

z odwodnieniem i przejściem w rejonie ul. Modrzewiowej i Okrężnej”. Ta zmiana nastąpiła 

w styczniu 2015 roku, na to zadanie w budżecie zaplanowano 200 000 zł. To był rok, kiedy 

był zamknięty most w Strumieniu, w okresie lata był niewielki ruch i wtedy wnioskowałem, 

aby przeprowadzić ten remont – powiedział Radny. Przypomniał, że na sesji kwietniowej na 

wniosek Klubu Radnych Inicjatywa odrzucono projekt uchwały w sprawie zawarcia 

porozumienia z Powiatem, co było konieczne, aby można było inwestować na gruncie, który 

jest własnością Powiatu. Rada na wniosek Klubu Radnych Inicjatywa nie podjęła tej uchwały. 

Na kolejną sesję został przedłożony projekt zmiany uchwały budżetowej, w której była 

przewidziana likwidacja tego zadania.  Dzięki niektórym radnym to zadanie pozostało jednak 

w budżecie z kwotą 130 000 zł. W takiej formie to zadanie pozostało w budżecie do końca 

roku, kiedy to zostało zdjęte. Nie podjęto żadnej próby, aby to zadanie wykonać, przeszedł 

cały rok, a kosztorys stracił ważność. W budżecie na rok 2016 ponownie zostało 

wprowadzone to zadanie w kwocie 190 000 zł. Od 1 stycznia to zadanie było w budżecie 

wykonano nowy kosztorys i było duże zdziwienie radnych, bo okazało się, że nowy kosztorys 

jest wyższy o 100%. W tej sytuacji wydaje się, że każde pytanie ze strony radnych było 

zasadne. Ale skoro był kosztorys można było przystąpić do przetargu. Nie zrobiono tego. 

Dopiero 7 lipca został ogłoszony przetarg z terminem wykonania do 15 listopada. W tej 

sytuacji, po wycofaniu się pierwszego wykonawcy, wyszło tak jak widać. Radny wyraził 

opinię, że gdyby ten przetarg był w II kwartale, remont można było przeprowadzić w okresie 

wakacji. Dodał, że zaskoczyła Go również informacja, iż jedną z okoliczności była zmiana 

w prawie zamówień publicznych, ponieważ ta zmiana weszła w życie od 25 lipca, po 

ogłoszeniu przetargu i to nie powinno mieć wpływu na ogłoszony przetarg.  

Na zakończenie Radny Mirosław Wardas powiedział, że „swoje od mieszkańców wysłuchał”, 

bo ostatecznie wyszło, że to radni tak zaplanowali, zrobili i to wszystko jest z winy Radnych. 

Radny powiedział, że się z tą opinią nie zgadza, a wszystkie przedstawione informacje można 

sprawdzić w protokołach, w uchwałach budżetowych, które są publikowane w Internecie. 

  Zwracając się do Radnego Wójt powiedział, że w UG są zajęci ciężką pracą, na udzielenie 

wywiadu mają 5 minut, a pytanie dotyczące tych okoliczności - które są niesprzyjające, przy 

tym chodniku, jest jakiś pech - dotyczyło tego, co wpłynęło na koszty. Przy tym wywiadzie 

padło pytanie, co wpłynęło na to, że ta cena przy tym chodniku jest tak wysoka. Wójt 

wyjaśnił, że tylko odpowiadał na to pytanie, że na tak wysoki kosztorys wpłynęło m.in. to, że 

do zadania doprojektowano, że jest nowa kostka brukowa, nowe chodniki. Kwota, która był 

w pierwszym kosztorysie to była kwota, która nie obejmowała nowej kostki brukowej 

i ułożenia. Wójt wyjaśnił, że chciał się ustosunkować do tej odpowiedzi, co wpłynęło na 

koszty przy chodniku. Ponownie zwrócił uwagę, że przy tej inwestycji nie sprzyjały 

okoliczności, nie było projektu organizacji ruchu, projekt na te roboty powstał w poprzedniej 

kadencji. Poinformował, że teraz wydał takie polecenie, aby w przypadku każdej 

dokumentacji był tworzony projekt organizacji ruchu. Wójt w pełni się zgodził, że jest 

niebezpieczna sytuacja, powiedział, że jak na komisjach był przedstawiony kosztorys to 

padały opinie, że jest za wysoki, ze strony radnych padały sugestie, żeby to zweryfikować, 

stąd też powstał drugi kosztorys na to zadanie. To jest splot wydarzeń, o których mówiłem 
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w artykule i nikogo nie obciążałem – powiedział Wójt. Wykonawca miał dość czasu żeby to 

wykonać i gdyby się trzymał terminu to by było już wykonane. Wójt powiedział, że być może 

powinien był zaproponować realizację tego zadania od wiosny. Powiedział, że zrobi 

wszystko, aby to zadanie zostało wykonane liczy na to, że wykonawca się zmobilizuje 

i wykona to zadanie.  

Wójt dodał, że w artykule nie obciążał Rady i że również „dostało mu się” za ten chodnik. 

Poinformował, że były również uwagi, dlaczego w Chybiu projektuje się odwodnienie, nową 

kostkę, a w Mnichu daje się starą kostkę. Wójt powiedział, że też sobie zadaje pytanie, 

dlaczego w jednym miejscu się robi nowy a w drugim miejscu stary. Były pytania czy na tym 

chodniku nie powinno się zrezygnować z nowej kostki a tak jak w Mnichu pozostawić starą. 

Jest dużo opinii mieszkańców. Wójt powiedział, że robi wszystko, dzwoni do wykonawcy, 

interweniuje, ale nic więcej nie może zrobić. Nie może nikomu grozić, może tylko wyrazić 

swoją opinię. W tym roku było wiele zadań, znacznie więcej niż w innych latach. W Zaborzu 

była jedna usterka, wykonawca to poprawia, Mnich też idzie rzetelnie.  

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że podczas czytania artykułu też mu się 

wydawało, że Rada została obciążona w tym względzie, że został zrobiony 2 kosztorys. 

A kosztorys porównawczy był zaproponowany przez Pana Wójta.  

Radny Mirosław Wardas powiedział, że chce wyraźnie zaznaczyć, iż pieniądze na to zadanie 

2 lata leżały w budżecie i rzeczywiście to zadanie miało pecha, jako jedyne ze wszystkich, 

jakie w ciągu 2 lat pojawiły się w budżecie, bo trafiło na bardzo zły klimat i to nie chodzi 

o ten miesiąc.  

Wójt odpowiedział: pech trzeba przerwać, bo najważniejsze jest, aby to zadanie wykonać, ale 

nie było czegoś takiego, że Pan Wójt zaproponował zdjęcie zadania.  

Rany M. Wardas przypomniał, że to wynika z projektów uchwał przedłożonych na sesję 

w maju ubiegłego roku, gdzie była propozycja zdjęcia tego zadania, ale Rada się na to nie 

zgodziła.      

Przewodniczący RG Leszek Josek wyraził nadzieję, że to nie na radnych spadnie 

odpowiedzialność, że te prace tak idą.  

Przewodniczący złożył życzenia świąteczne i noworoczne. 

 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXII Sesję 

RG o godz. 20. 25 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 

 


